

俄海军仅存的航母将于2012年进行全面现代化改装 五年间俄可能无航母可用

据俄罗斯媒体近日报道，俄军事工业综合体的一位消息人士表示，俄海军目前唯一的航空母舰——“库兹涅佐夫海军元帅”号将进行全面的现代化改装。据悉，此次改进工作将在2012年展开，之后，经过升级的“库兹涅佐夫海军元帅”号将在2017年重新下水。

在此次现代化改装过程中，“库兹涅佐夫海军元帅”号上装备的武器系统和老式无线电技术装备将得到全面更换。据预测，改进完成后，该舰搭载的战机数量将有所增加。不过，有专家指出，由于要大规模地更换舰载设备，因此改装工作有可能在2017年之后才能全部完成，而在此过程中，俄海军将不得不忍受一段没有航母的时间。

据消息人士透露，来自乌克兰黑海造船厂的专家们很可能会参与对“库兹涅佐夫海军元帅”号的改进工作。需要提醒的是，黑海造船厂是“库兹涅佐夫海军元帅”号的诞生地。不过，目前俄乌双方还未就改装工作达成正式协议。



“库兹涅佐夫海军元帅”号是俄罗斯(前苏联)建造的第一艘可搭载固定翼飞机的航空母舰。该舰曾三易舰名，于1991年正式服役。该舰配备有滑跃式飞行甲板，舰上所装备的武器系统齐全，威力强大。满载排水

量58500吨，舰长304.5米，宽37米，飞行甲板宽70米，吃水深度10.5米。

在改进过程中，“库兹涅佐夫海军元帅”号将会装备舰载版的“铠甲”弹炮结合防空系统。

“库兹涅佐夫海军元帅”号航母



枪的传奇

臭名昭著的“王八盒子”

提起日本“南部十四年式”手枪，有些人可能没听说过。但是如果提起“王八盒子”，恐怕就大不一样了。在我们曾经看过的《平原游击队》、《地道战》等影片中，汉奸、特务、伪军拿着五花八门的手枪，但是鬼子的军官却是清一色的装备，这就是臭名昭著的“王八盒子”。

“王八盒子”是二战中日本装备的制式手枪，也是日本各级军官普遍配备的一款手枪。从某种意义上来说，它就是日本侵略军的象征。

日本为了解决当时军队没有统一制式军用手枪的问题，于日本大正天皇十四年（即1925年），将陆军大南满州设计部的南部陆式8mm半自动手枪加以改进，新枪被称为“南部十四年式”手枪。后来，这种手枪被中国人起了新名字：“王八盒子”。

说起“王八盒子”名字的由来，目前有多个版本，其中一种说法是因为该枪枪套的翻盖部分很大，而且外形是个光滑的圆形，很像“王八壳”；另有一种说法提到，日本鬼子用军刀和这种手枪残害无辜，中国老百姓将此枪标以“王八”，表达厌恶之情。

这种厌恶甚至可以在众多的革命电影中看出来：在电影《平原游击队》中，鬼子中队长松井用“王八盒子”杀害了儿童“小宝子”；在电影《地道战》中，鬼子队长用“王八盒子”杀害了没有武器正在敲钟报警的村长。

“王八盒子”的枪把和枪管夹角比较大，枪管单独突出在外，这使得整枪的重心基本处于掌心的位置，稳定性较强。另外，该枪的射击准确度较高。

早期出品的“王八盒子”毛病很多，其中最突出的毛病是击针的设计存在重大缺陷，在使用时经常发生击发无力和击针折断等致命问题，后来虽然有所改造，但这类缺陷直到二战结束时仍然困扰着手枪的使用者。另外，这种手枪穿透力弱，性能远不及中国抗日武装广泛使用的“盒子炮”。

伴随着日本的战败，“王八盒子”也逐渐退出历史舞台。当时，无论中国抗日志士，还是苏联和美国的士兵，都以缴获一把“王八盒子”为荣。

既要考虑技术性能，又要考虑制衡对手 采购新战机 印度颇费心思

印度对世界军火商有着特别的吸引力，美国的洛克希德·马丁(简称洛·马)公司也不例外。据印度媒体近日报道，该公司为印度空军“量身定做”了F-16IN“超级毒蛇”战斗机，作为F-16的“终极加强版”，其性能全面超过出口给巴基斯坦的F-16C/D。有分析人士认为，印度很可能通过购买美国货的方式，阻止美国继续向巴出口武器。

据悉，印度价值100亿美元的126架中型多功能战斗机采购计划，让洛·马公司十分心动。为了获得这个“世纪合同”，洛·马公司开出了一系列诱人的条件，例如与印度国内航空有限公司签订协议，为F-16IN合作发展空中加油设备，并允许其生

产相关组件。此外，还将帮助印度对已订购的C-130J运输机和老式F-16进行相应的升级。

洛·马公司承诺大幅提高F-16IN的性能，强调自己拥有的“王牌”有源相控阵雷达对印度空军特别重要；而由于集成了第四代战机技术，“超级毒蛇”将成为“当今世界最先进的第三代战机”。

俄罗斯媒体指出，印度空军的多功能战机招标正在进行，包括美国的洛·马公司、法国达索公司和俄罗斯米格公司在内，共有6家军火商参与竞争。印度已开始对竞标产品进行飞行测试，之后将进行武器系统等方面的测试。在所有测试结束后，印

度将确定一个“短名单”供最后筛选。按照预期，最终中标的公司将从2014年开始交付战机。

分析认为，印度很可能对F-16IN表现出好感，一方面是因为其性能先进，具有强大的战斗力；另一方面最近几年美国由于在反恐问题上有求于巴基斯坦，同意向巴出售F-16战斗机和数量众多的激光制导炸弹，并考虑提供更多的武器装备。美巴军事合作让印度非常担心，害怕巴不用这些战机和导弹反恐，而是拿来对付自己。受此影响，印度不排除根据美国对巴出售F-16的态度，决定多用途战斗机采购项目最终花落谁家的可能性。

洛阳网
WWW.LYD.COM.CN
——洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

广告热线：
0379-65233618

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层



影片《平原游击队》中，年轻的游击队员缴获了一把“王八盒子”，为此很自豪。

本版文图据新华网

洛阳网
——洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限

广告热线
0379-65233618

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层